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Vůbec největší modernizace továrny Sfinx v Holešově na Zlínsku je téměř hotová.
Posledním úkolem byla úprava parkoviště, které se nachází na druhé straně silnice. Při
něm pracovníci stavby narazili na archeologické naleziště. Dle archeologů jde o ojedinělý
nález na střední Moravě. Unikát z 5. století nyní ve spolupráci se závodem Sfinx detailněji
zkoumají.

Holešovská továrna Nestlé Sfinx loni oslavila 160. výročí, které pro ni bylo pomyslným milníkem.
Díky investici okolo 1,5 miliardy korun se výroba cukrovinek oproti roku 2022 zdvojnásobila a z
holešovské továrny míří bonbóny do celého světa. Modernizaci továrny měla letos uzavřít úprava
parkoviště, které se nachází přes silnici, naproti továrně. Pří výkopových pracích v okolí parkoviště
narazili stavaři na archeologické naleziště. Na místo byli ihned zavoláni archeologové. Ti zanedlouho
potvrdili unikátnost nálezu, který se datuje do 5. století, tedy ještě do období před vznikem Velké
Moravy: „Pohřebiště, tvořené nejméně dvanácti hroby, je na základě nálezů několika skleněných
nádob datováno do průběhu 5. století našeho letopočtu, což v archeologické terminologii odpovídá
etapě označované jako doba stěhování národů. Toto turbulentní a dynamické období našich dějin je
charakterizováno neorganizovanými přesuny velkého množství etnik napříč celou Evropou,
nevyjímaje ani oblasti římské říše, která se nejprve pod tíhou opakovaných ataků a vnitřních krizí
rozpadá na dvě části – západořímskou a východořímskou – a později její západní část trvale zaniká,
zatímco z východní části se vyvíjí říše Byzantská,“ uvádí archeolog Mgr. Popelka.

Továrna Sfinx s archeology úzce spolupracuje a vychází jim maximálně vstříc ohledně všech
požadavků. „Ihned po nálezu jsme místo ohraničili, aby tam nikdo nevstupoval. Velmi si vážím
vstřícné komunikace i postoje archeologů, zejména co se bezpečnosti týče. Ta je pro nás všechny
prioritou,“ uvádí Nina Križanová, ředitelka závodu Nestlé Sfinx a doplňuje: „Ve spolupráci s
archeology jsme dokonce uspořádali besedu pro naše zaměstnance. Většina z nich jsou místní,
Holešované, a dění ve městě je zajímá, využili tak možnosti dozvědět se o tomto unikátním nálezu
víc.“

Archeolog Mgr. Popelka uzavírá: „V následujícím období bude veškerý shromážděný materiál
podroben důkladné analýze a movité archeologické nálezy, především skleněné nádoby a drobné
železné předměty, projdou procesem restaurace a konzervace. Jde o unikátní funerální památku,
díky které bude Holešov opakovaně zmiňován v odborné literatuře jako nejvýchodněji položené
pohřebiště 5. století prozkoumané na našem území a současně jediné pohřebiště tohoto typu na
Zlínsku, potažmo celé východní Moravě.“

Nestlé je největším výrobcem potravin a nápojů na světě. Podniká ve 187 zemích světa, zaměstnává přes 270 000
zaměstnanců. Posláním Nestlé je přinášet sílu potravin pro zlepšení života nás i příštích generací. Nestlé nabízí široké
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vyváženého životního stylu. Společnost byla založena před 155 lety ve švýcarském Vevey, kde dodnes sídlí. V Česku
Nestlé vyrábí ve svých závodech ZORA Olomouc a SFINX Holešov cukrovinky pod značkami Orion, Kofila, Margot,
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